
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

                                                                             ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς : τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Χρήστο Στυλιανίδη  
 
Θέμα : Εξαίρεση Λιμενικών Αρχών Κόκκινου Πύργου, Καλών Λιμένων, Π.Ε. Ηρακλείου  
και Αγίας Γαλήνης Π.Ε. Ρεθύμνου από τις Υπηρεσίες δυσμενούς διαβίωσης, 3ης 
κατηγορίας του π.δ. 11/2021 
 
Υπουργέ, 
Σε προηγούμενη κοινοβουλευτική μου παρέμβαση για την ενίσχυση των λιμενικών υπηρεσιών της 
Κρήτης, μου είχατε απαντήσει ότι, στο πλαίσιο της γενικότερης προσπάθειας ενίσχυσης των 
Λιμενικών Αρχών με προσωπικό, έχει εκδοθεί ο υπ΄αριθ. 94/2023 Κανονισμός, ο οποίος εισήγαγε 
τροποποιήσεις επί τα βελτίω στην οργανική κατανομή των στελεχών για την αποτελεσματικότερη 
λειτουργία των Περιφερειακών Υπηρεσιών του Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ..  
Σημειωτέον ότι, σύμφωνα με την απάντησή σας, για την κατανομή λαμβάνονται υπόψη παράγοντες 
όπως οι διατάξεις του π.δ. 11/2021, οι ανάγκες των Υπηρεσιών Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ., το σύστημα των 
Πανελληνίων για την κατάταξη στελεχών στο Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ., καθώς και η κατάργηση της εισαγωγής 
Δοκίμων Υπαξιωματικών.  
Μου είχατε δε επισημάνει ότι, σε μελλοντική αύξηση των οργανικών θέσεων Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. θα 
εξεταζόταν κατά προτεραιότητα μεταξύ άλλων η δυνατότητα περαιτέρω ενίσχυσης των Λιμενικών 
Αρχών της Κρήτης. 
Κάτι το οποίο είναι ιδιαιτέρως θετικό για το νησί μας και υποδεχτήκαμε με μεγάλη ανακούφιση. 
Στο πλαίσιο μάλιστα αυτό, αποφασίστηκε η τοποθέτηση στελέχους Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. στο Λιμενικό 
Σταθμό Αγίας Γαλήνης, Π.Ε. Ρεθύμνου, ενώ παράλληλα ο Αρχηγός του Σώματος δεσμεύτηκε για 
τροποποίηση του π.δ. 11/2021, ώστε να καταταγεί το σύνολο των Λιμενικών Αρχών της Νότιας 
Κρήτης στην υποπερ. γ της περ. Α της παρ. 2 του άρθρου 2 του π.δ. 11/2021.  
Πρόκειται για την 3η κατηγορία δυσμενούς διαβίωσης, η οποία προβλέπει μεγαλύτερη ευελιξία στις 
επιλογές στελέχωσης των αντίστοιχων Λιμενικών Αρχών, σε σχέση με την 4η κατηγορία του ίδιου 
Π.Δ. 
Στη συνέχεια, κι ενώ αναμέναμε την πραγματοποίηση των σχεδιασμών του Υπουργείου σας για την 
ενίσχυση του συνόλου των Λιμενικών Αρχών της Νότιας Κρήτης, διαπιστώσαμε  ότι, το πρόσφατο 
π.δ. 58/2024 περί τροποποίησης του π.δ. 11/2021, συμπεριέλαβε στην 3η κατηγορία δυσμενούς 
διαβίωσης μόνο τις Λιμενικές Αρχές της Χώρας Σφακίων και της Παλαιόχωρας, Π.Ε. Χανίων, κάτι το 
οποίο αποτιμάται, βεβαίως, από όλους μας θετικά, αλλά απέκλεισε τόσο τις Λιμενικές Αρχές Κόκκινου 
Πύργου και Καλών Λιμένων, Π.Ε. Ηρακλείου, όσο και το Λιμενικό Σταθμό Αγίας Γαλήνης, Π.Ε. 
Ρεθύμνου.  
 
Επειδή οι ροές των μεταναστών έχουν μετατρέψει την νότια Κρήτη σε πύλη εισόδου.  
Επειδή οι λιμενικοί σταθμοί νότια της Κρήτης, είναι στην πλειοψηφία τους υποστελεχωμένοι και 
σηκώνουν το πρώτο βάρος εντοπισμού και διάσωσης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή για να μπορέσουν Λιμενικές Αρχές στα νότια της Κρήτης να ανταπεξέλθουν στην 
αντιμετώπιση του φαινομένου των ροών μεταναστών θα πρέπει να ενισχυθούν με στελέχη. 
Επειδή η δυνατότητα στελέχωσης και ενίσχυσης με προσωπικό εξαρτάσται από την κατάταξη των 
Λιμενικών Αρχών βάσει του π.δ. 11/2021, όπως κάθε φορά ισχύει. 
Επειδή η Κυβέρνηση προέβη ήδη στην ενίσχυση των λιμενικών σταθμών της Χώρας Σφακίων και της 
Παλαιόχωρας, Π.Ε. Χανίων μέσω της κατάταξής τους στην 3η κατηγορία του π.δ. 11/2021. 
Επειδή με την πρόσφατη τροποποίηση του π.δ. 11/2021, οι Λιμενικές Αρχές Κόκκινου Πύργου και 
Καλών Λιμένων, Π.Ε. Ηρακλείου και Αγίας Γαλήνης, Π.Ε. Ρεθύμνου αποκλείστηκαν από την 
αντίστοιχη υπαγωγή τους στην 3η κατηγορία αν και πληρούν τις ίδιες προϋποθέσεις ένταξης στην εν 
λόγω κατηγορία. 
Επειδή η υπηρεσιακή ηγεσία του Υπουργείου σας είχε δεσμευτεί στην κατάταξη όλων των λιμενικών 
αρχών της Νότιας Κρήτης στην 3η κατηγορία του π.δ. 11/2021 
 
Ερωτάσθε :  
1.Για ποιο λόγο αποκλείστηκαν οι Λιμενικές Αρχές Κόκκινου Πύργου και Καλών Λιμένων, Π.Ε. 
Ηρακλείου και Αγίας Γαλήνης, Π.Ε. Ρεθύμνου από την κατάταξη στην 3η κατηγορία του π.δ. 
11/2021; 
2. Σκοπεύετε να προβείτε σε διόρθωση της κατάταξης των λιμενικών αρχών Κόκκινου Πύργου και 
Καλών Λιμένων, Π.Ε. Ηρακλείου και Αγίας Γαλήνης, Π.Ε. Ρεθύμνου και άμεση υπαγωγή τους στην 
3η κατηγορία του π.δ. 11/2021; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ενεργειών ; 

 
 

 
Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Β. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

 




